
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zpráva o hygienických 

pravidlech v Dětské 

skupině Krajánek 

 

Předmět vymezení: Dětská skupina Krajánek 

Provozovatel: Centrum aplikovaného výzkumu a dalšího vzdělávání, o.p.s. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Údaje o zařízení 

 

Provozovatel: 

Centrum aplikovaného výzkumu a dalšího vzdělávání, o.p.s. 

Vladislavova 250 

Písek 397 01 

IČ 28154975 

Zastoupena: ředitelkou Mgr. Ludmilou Půbalovou 

Tel.: 774080590 

Email: vyzkumne@centrum.cz 

 

Typ zařízení péče o děti: Dětská skupina Krajánek s celodenní péčí určena pro veřejnost 

Stanovena kapacita: 6 dětí 

Provozní doba: 7:00 -15:30 

Adresa poskytování služby: Krajníčko 5, p. Bavorov 

Započetí poskytování služky: 10.2.2020 

 

Právní předpisy  

  

Dětská skupina zajišťuje bezpečnost a ochranu zdraví dětí při výchově a vzdělávání nebo s ním 

přímo souvisejících činnostech a při poskytování dalších služeb a poskytují dětem a jejich 

rodičům nezbytné informace k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví.   

- zákonem o ochraně veřejného zdraví č. 258/2000Sb. ve znění pozdějších předpisů  

- vyhláškou č.108/2001 Sb., kterou se stanoví hygienické požadavky na prostory a 

provoz škol, předškolních zařízení a některých školských zařízení,  

- vyhláškou č. 137/2004 Sb., o hygienických požadavcích na stravovací služby a o 

zásadách osobní a provozní hygieny při činnostech epidemiologicky závažných  

- vyhláškou č. 14/2005 Sb., o předškolních zařízeních, atd.  

- nařízením vlády č. 178/2001Sb., kterým se stanoví podmínky ochrany zdraví 

zaměstnanců při práci  

- zákonem o dětské skupině   

  

  

Stravovací pravidla  

 

Stravování 

  

Oběd zajistí rodiče dětí, chůvě ho při příchodu předají v krabičce. Chůva krabičku uloží do 

ledničky, v čase oběda připravený oběd ohřeje v mikrovlnné troubě  a předá jej dítěti  Při 
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obědě používají děti dle možností příbory (lžičky), po obědě po sobě uklidí nádobí, určené děti 

utřou stolečky - chůva vede děti k samostatnosti, pomáhá jim dle potřeby.  

Svačiny se podávají v době od 9:00 hodin do 9:30 hodin, odpoledne od 14:00 do 14:30 hodin 

– chůva připraví dostatečnou nabídku nápojů a potravin, děti si vybírají množství potravin i 

druh tekutiny, po svačině odnáší nádobí na místo k tomu určené.  

 

Čas na podávání jídel je možno posunovat v rozpětí cca 20 minut v návaznosti na program. 

Násilné nucení dětí do jídla považujeme za nepřípustné. Nádobí se umývá v myčce ihned v 

prostorách přípravy jídla. V dětské skupině se stravují pouze děti a zaměstnanci, žádní cizí 

strávníci.  

 

Pitný režim  

 

Děti mají po celý den k dispozici ve třídě tekutiny v konvici, ze které jim chůva dle potřeby 

dolévá pití, mají k dispozici své kelímky. Chůvy vedou děti k pitnému režimu. Nápoje se 

obměňují - čaje, ovocné šťávy, voda, vitamínové nápoje.  

  

  

 Pravidla na prostor  

  

Péče o dítě v dětské skupině Krajánek je poskytována v prostorách a místnostech, které jsou 

uzpůsobeny tak, aby nedošlo k ohrožení zdraví nebo života, a které nejsou umístěny v blízkosti 

zdroje hluku a znečištění ovzduší, jež by negativně ovlivňovalo provoz dětské skupiny.  

 

Prostory na provoz Dětské skupiny Krajánek: šatna, místnost pro denní pobyt a odpočinek dětí, 

jídelní kout a kuchyňka pro skladování a ohřev potravin, hygienické zařízení, technická skříň - 

prostor pro úklidové prostředky,  skříň pro  ukládání prádla a zázemí pro personál  

 

Vstup do Dětské skupiny Krajánek 

 

Do objektu Dětské skupiny se vchází vstupními dveřmi.  

Dětská skupina Krajánek se nachází v přízemí levé části domu č.p. 5, Krajníčko. Objekt slouží 

jako objekt občanské vybavenosti. V 1. patře se nachází obecní úřad. Celý prostor je u vstupu 

zabezpečen hasicím přístrojem a označením únikového východu. V technickém části  jsou 

zajištěny nádoby na tříděný odpad. Dvě nádoby na odpad jsou umístěny ihned u vstupních 

dveří.  

 

 

 

 



 
 

 

Šatna   

 

 Pro účely šatny dětí je vyčleněn prostor za vstupem. Na jedno dítě je zajištěna podlahová 

plocha 0,5 m2. Šatna je osvětlená. Je vybavena šatním nábytkem s odděleným a označeným 

úložným prostorem na venkovní obutí. Každé dítě má svou vlastní značku. Podlaha je snadno 

čistitelná, dlažba. Šatna je rozdělena na špinavou a čistou zónu. Špinavá zóna je oddělena od 

čisté zóny rohožkou. Do této zóny mohou děti i rodiče vstupovat v botách. Do čisté zóny je 

povolen vstup pouze – pro děti v přezůvkách, pro rodiče s návleky na botách. Děti se ihned po 

příchodu do DS přezouvají na lavičkách do vhodné obuvi, sundají si bundu a čepičku, které 

zavěsí na háčky, které jsou vzdálené od sebe tak, aby se oblečení vzájemně nedotýkalo. Do 

čisté zóny vcházejí již v bačkůrkách a převlékají se na židličce umístěné těsně vedle kapsářů. V 

kapsářích mají tepláčky, tričko, mikinu.  

 

Místnost pro denní pobyt  

  

Pro účely poskytování služby péče o dítě v dětské skupině čítající 6 dětí, je vyčleněna místnost 

určená dennímu pobytu a odpočinku. Celková plocha denní místnosti činí 32,34 m², na 1 dítě 

činí plocha nejméně 5 m 2. Je vybavena nábytkem, pomůckami a hračkami, odpovídající věku, 

potřebám a počtu dětí.  Větrání místnosti je zajištěno okny, která budou zajištěna proti rozbití 

v důsledku průvanu zarážkami. Podlaha je snadno čistitelná – koberec.  

Matrace společně s lůžkovinami jsou ukládány do regálu, který je speciálně pro tento účel 

vyroben. Matrace s lůžkovinami se vzájemně nedotýkají.  

K odpočinku se dítě vždy převlékne do vhodného oblečení.  Věci, které sundá, si složí na 

podélnou lavici na straně místnosti. Pro zajištění odpočinku dětí slouží 7 cm vysoké matrace o 

rozměrech 60 x 120cm, které poskytují pevnou oporu zad, a jejich počet odpovídá počtu dětí 

v dětské skupině. Prostor pro ukládání matrací pro každé dítě (matrace a lůžkoviny jsou 

označené pro každé dítě zvlášť). Úložné prostory na hračky jsou podél stěn ve spodní řadě 

snadno dostupné dětem, v horních policích pro potřeby personálu. Dále v denní místnosti 

bude na vyhrazeném místě zajištěn průběžný pitný režim, kelímky na pití budou označeny 

značkami pro každé dítě zvlášť.  Pitný režim bude zajištěn pomocí konvice s připraveným 

nápojem.  Umývání kelímků bude pravidelně každý den.   

 

Jídelna  

Pro účely poskytování služby péče o dítě v dětské skupině čítající 6 dětí, je vyčleněn prostor 

určený jako jídelní kout a kuchyňka. Je vybaven dětským nábytkem ve formě obdélníkového 

stolu a židlí pro každé dítě.   

 

Do jídelního koutu bude jídlo a pití servírováno na tácu přímo dětem. Jídelní kout bude sloužit 

také k pracovním a výtvarným činnostem. Pomůcky na tyto činnosti budou uloženy v koši na 



 
 

poličkách mimo dosah dětí, budou dostupné pouze personálu. Na lince bude v průběhu 

výtvarných činností zajištěn průběžný pitný režim, kelímky na pití budou označeny značkami 

pro každé dítě zvlášť.  Pitný režim bude zajištěn pomocí konvice s připraveným nápojem.  

Umývání kelímků bude pravidelně každý den.   

 

Součástí vybavení jídelní místnosti je lékárnička, která slouží pro poskytnutí první pomoci, je 

umístěna mimo dosah dětí v závěsné skříňce.   

 Podlaha je snadno čistitelná - dlažba.  

 

Kuchyňka  

 

 Kuchyňka v naší Dětské skupině je přípravna jídla, sloužící k ohřevu a servírování jídla a pití.  

Vybavení - lednice, dřez, pod kterým bude prostor pro odpadkový koš s vyměnitelnou 

jednorázovou vložkou. Nebezpečný odpad v DS nevzniká. Dále mikrovlnná trouba, rychlovarná 

konvice a myčka nádobí.  DS nezajišťuje dětem stravování. Stravu dětem přinášejí rodiče každý 

den, personál ho pouze ohřívá a vydává. Jídlo se do druhého dne neuchovává. Nádobí a další 

kuchyňské náčiní se umývá v myčce. Případný ohřev a podání stravy dítěti je v souladu s 

požadavky správné hygienické praxe stanovenými přímo použitelným předpisem Evropské 

unie v oblasti hygieny potravin - Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 852/2004 o 

hygieně potravin.  Potraviny budou ukládány dle Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) 

č. 178/2002, kterým se stanoví obecné zásady a požadavky potravinového práva, zřizuje 

Evropský úřad pro bezpečnost potravin a stanoví postupy týkající se bezpečnosti potravin.  

 

V lednici budou uloženy krabičky s obědem pro každé dítě zvlášť, v samostatných boxech bude 

skladováno ovoce a přesnídávky ve skleničce. Nádobí se bude umývat v myčce denně.  

 

Hygienické zařízení  

 

Záchod a umývárna jsou přístupné z herny, nedělí se podle pohlaví. Tento prostor je osvětlen 

a větrán. Teplá voda nebude mít teplotu vyšší než 40 °C.  

Vybavení:   6 x nočník, 1 záchod dětský, 1 výlevka, 1 sprchový kout, 2 umyvadla dětská, 

umyvadla jsou napojená na tekoucí pitnou studenou a teplou vodu. Háčky na ručníky jsou na 

přebalovacím pultu, jsou umístěny v dostatečné vzdálenosti, aby se nedotýkaly, označené pro 

každé dítě zvlášť, přebalovací pult s nášlapným odpadkovým košem s vložkou na jedno použití, 

dávkovač na mýdlo. Nad umyvadly je polička na kelímky  s kartáčky a zubní pastou pro každé 

dítě zvlášť.   

 

 

  

 



 
 

Zázemí pro personál  

 

Hygienické  

Pro pečující osoby využíváme hygienické zařízení oddělené od hygienického zařízení určeného 

dětem. Sestává z 1 záchodu a 1 umyvadla napojeného na tekoucí pitnou studenou a teplou 

vodu. Je vybaveno toaletním papírem, mýdlem v dávkovači, krytým odpadkovým košem s 

vložkou na jedno použití a ručníky na jedno použití. Místnost je odvětrávána oknem,  

 

Šatna 

 

Personál má vlastní stavebně oddělený uzamykatelný prostor, který slouží k převlékání, 

odkládání oděvů a osobních předmětů, tato šatna slouží jako kancelář pro personál.  

 

Technická skříň  

 

Je umístěna v místnosti pro personál a je uzamykatelná. V této skříni je úklidový set a čisticí 

prostředky a hygienické potřeby v uzavíratelných boxech.   

  

Provozní pravidla  

 

Způsob nakládání s prádlem  

 

Prostěradlo, příp. nepromokavou podložku,  si přináší každé dítě do dětské skupiny, přikrývku 

a polštáře poskytne dětská skupina Výměna lůžkovin se provádí nejméně jednou za 3 týdny, v 

případě potřeby ihned. Praní lůžkovin zajišťují svým dětem rodiče. 

  

Pyžama, ručníky a osušky do sprchy si nosí děti vlastní. Jsou měněny každý týden nebo dle 

potřeby. Vždy v pátek si děti odnesou použitý ručník, pyžamo a osušku. V pondělí si přinesou 

čisté. Praní zajišťují rodiče.  

 

Utěrky, případně ubrusy jsou prány podle potřeby. Čisté prádlo se skladuje odděleně od 

špinavého, 1x v měsíci se omyjí regály na prádlo dezinfekčním roztokem. Regály jsou umístěny 

ve vestavěné uzamčené skříni v místnosti vedle kuchyňky. Špinavé prádlo se ukládá mimo 

dosah dětí v technické místnosti.  

Špinavé lůžkoviny a prádlo se třídí do transportních obalů na jedno použití, které zabraňují 

kontaminaci okolí nečistotami. Použité lůžkoviny v obalech se skladují ve vyčleněném prostoru 

technické místnosti  

 

 Čisté lůžkoviny a prádlo se skladují v samostatných čistých, uzavíratelných policích v místnosti 

personálu.  



 
 

 

Způsob zajištění vhodného mikroklimatu  

Všechny prostory jsou přímo větratelné okny.  

Pravidelné větrání, podle aktuálního stavu ovzduší:  

- ráno před příchodem dětí do třídy intenzívní vyvětrání    

- v průběhu dne krátké, ale intenzívní větrání  

- během odpoledního odpočinku dětí  

  

Teplota vzduchu  

 

Prostory určeny ke hře jsou vytápěny na 20°C až 22°C. Kontrolu teploty vzduchu zajišťují chůvy. 

Herna, jídelna, šatna a toalety jsou vybaveny pokojovým teploměrem.  

 

Osvětlení  

 

Denní místnost, jídelna, sociální zařízení, prostor pro personál, je v souladu s normou  

ČSN 73 0580/2 . Světelné zdroje umělého osvětlení prostor v herně a odpočinkové  

místnosti byly zvoleny zářivková tělesa. Světla jsou v dostatečném počtu a rozložení.  

Jejich parametry splňují normové požadavky české technické normy upravující  

požadavky na osvětlení pro vnitřní pracovní prostory ČSN EN 12464 – 1. Barevný tón  

umělého osvětlení zvolen pro hodnoty Em L 300lx – teple bílý. V ostatních místnostech  

jsou umístěny stropní svítidla s požadovanou svítivostí dle normy ČSN 73 0580/2  

 

Zásobování pitnou vodou 

  

Vodu odebíráme z místního vodovodního řadu.  

 

Způsob a četnost úklidu a čištění  

 

Za řádné provádění úklidu a dezinfekce v prostorách dětské skupiny zodpovídá pracovnice 

úklidu. Zároveň také zodpovídá za správné použití čisticích a dezinfekčních prostředků.   

Úklid se provádí následovně:  

 

 

Denně:  

- setření na vlhko: všech podlah, nábytku, okenních parapetů, rukojetí splachovadel, 

krytu topných těles a klik u dveří  

- vynášení odpadků,  

-  vyčištění koberců vysavačem  



 
 

-  čisticím prostředkem  s dezinfekčním účinkem umytí umyvadel, záchodových mís, 

sedátek na záchodech  

  

Týdně, vždy v pátek:  

- omytí omyvatelných částí stěn na záchodech a dezinfekce umýváren a záchodů  

- dezinfekčním prostředkem setření podlahových ploch, okenních parapetů, nábytku  

 

 2x ročně  

- umytí oken včetně rámů  

- umytí svítidel  

- celkový úklid všech prostor skupiny   

 

Malování:  

- min 1x za tři roky  

 

Seznam používaných dezinfekčních přípravků:  

- Savo  

- Běžné dětem nezávadné čisticí prostředky  

 

Postup při onemocnění dítěte   

Při výskytu příznaků onemocnění u dítěte je pečující osoba povinna bezodkladně informovat 

rodiče dítěte a předat dítě rodiči nebo zajistit poskytnutí zdravotních služeb. 

 

Pobyt venku. 

Pro venkovní pobyt dětí využijeme dětské hřiště, které se nachází v těsné blízkosti budovy 

Krajníčko 5. 


